
 

 

 

 

 

 

 

 

コミュニティ・スクール麻郷小学校 

校長 末次 淳義 

 

いよいよ１学期も折り返し地点を迎えました。新型コロナの感染症法上の位置づけが５月８日に５類に

移行し、少しずつではありますが学校もコロナ前の生活に戻りつつあります。 

さて、麻郷小学校はコミュニティ・スクールです。コミュニティ・スクールとは、「学校運営協議会」

を設置した学校のことで、保護者や地域住民が学校運営や学校運営への必要な支援に関して協議すること

により、学校・家庭・地域が一体となって、より質の高い教育を提供していくための制度です。本校の学

校運営協議会は、田布施町教育委員会から委嘱された１２名の委員で構成されています。 

学校運営協議会には、次の３つの機能があります。（地方教育行政の組織及び運営に関する法律から） 

 

○ 校長が作成する学校運営の基本方針を承認する 

○ 学校運営について、教育委員会又は校長に意見を述べることができる  

○ 教職員の任用に関して、教育委員会規則に定める事項について、教育委員会に意見を述べることがで 

きる 

 

また、ほかにも以下のような役割があると考えられます。 

 

〇 地域住民の声を学校に対して説明をする 

〇 学校の課題を理解し、地域に伝える 

〇 学校と地域の共通理念(めざす子ども像等)をつくる 

〇 地域住民の声を集めるためにイベントの企画、運営をする など 

 

 今年度の本校のコミュニティ・スクールとしての取組を一部ご紹介します。 

〇 田布施や麻郷・麻里府にゆかりのある偉人や地域について学ぶ「ふるさと学習」の推進 

〇 様々な立場の方が交流できる場となることを目的とした「コミュニティ・ルーム」の新設 

〇 専門的な知識や技能等をもった「ゲストティーチャー」の招聘 

〇 学校運営協議会委員の皆様に、本校教職員の研修に参加してもらい、授業改善のヒントをいただく 

「ユニット型研修」の実施 

〇 児童、地域住民、保護者が、学校や地域の課題を見つめ、その解決方法を話し合い、具体的な取組へ

とつないでいく「熟議」の実施 

今年度も、学校・家庭・地域が一体となって子どもたちを育む「地域とともにある学校」を目指してま

いりますので、引き続きご理解とご協力を賜りますようお願いいたします。 

 

～令和５年度 麻郷小学校運営協議会委員(敬称略)～ 

役 職 氏 名 所属・職名 役 職 氏 名 所属・職名 

会 長 神田 芳伸 麻郷公民館 館長 委 員 中田 克之 ＰＴＡ 前会長 

副会長 海田 和彦 麻里府公民館 館長 委 員 佐藤  淳 田布施中学校 教頭 

委 員 眞山 憲子 麻郷幼稚園 園長  末次 淳義 本校 校長 

委 員 惣田  勇 民生委員  薬師寺恵理子 本校 教頭 

委 員 山口 綾子 婦人会 会長  中山美和子 本校 教務主任 

委 員 眞山 智憲 ＰＴＡ 元会長  中本 勝也 本校 地域連携担当 

 

令和５年６月１日 

麻郷小学校 

コミュニティ・スクール 

田布施町立麻郷小学校 

田布施町大字麻郷 2258 
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令和５年度は 創立１５０周年

年 
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 ６月６日（火）に人権教育に関する参観

日（２校時）・学校保健安全委員会（３校

時）を行います。前回同様、校地内駐車場

（場内時計回りでご移動ください）及び町

営住宅跡地を確保しておりますので、そち

らに駐車してください。近隣住民の方のご

迷惑になるので、くれぐれも、県道や校地

内駐車場への進入路への路上駐車 

はされませんよう、お願いいたし 

ます。 

 

  

５月１日（月）に傷害事件の犯人が校区内にとどまっている可能性があると

いう設定で、引き渡し訓練を実施しました。登録カードを確認しながら、迎え

に来られた保護者への引き渡しを行いました。スムーズな引き渡しにご協力い

ただき、ありがとうございました。 

   

 

 

４月２６日（水）に運営委員会の児童の企画・運営で「１年生を迎える会」が

運動場で行われました。６年生が優しく１年生と関わりなが

ら、グループごとに自己紹介をしたり、〇×クイズに挑戦し

たりして交流を深めました。全校みんなで活動をして、楽し

い時間を過ごすことができました。プレゼントをもらう１年

生も、渡す２年生もとてもうれしそうでした。 

 

 

 

 ５月１１日（木）・１２日（金）に６年生が修学旅行に行きました。１日目

は秋吉台・秋芳洞で自然の雄大さを感じたり、萩を班で散策して幕末の歴史に

思いをはせたりしました。２日目は下関の海響館でタッチプールやイルカのシ

ョー、お土産購入を楽しみました。夜の旅館でのひととき

は最高の思い出になった児童が多いようです。瓦そばも絶

品だったと旅館での代表児童の挨拶の中にもありました。

思い出いっぱいの２日間でした。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ５月１７日（水）にＰＴＡ「１Ｐ活動」の除草作業が行われました。とてもきれいに作業してい

ただいたおかげで、参観日の駐車場を広く使うことができました。夕刻でも熱い中、大変ありがと

うございました。 

 
 

３（月）交通指導 校納金引落日 

    ベルマーク収集日 全校５校時授業 

４（火）全校５校時授業 

５（火）あいさつ運動 成器塾 

７（金）読み聞かせ 

１１（火）交通指導（～１４日） 

１２（水）地区児童会 

１５（土）いこいの日 

１７（月）海の日 

１８（火）期末懇談会（～１９日） 

２０（木）終業式 交通指導 

７月の行事予定 
参観日 駐車場について 


